OIIIMITNNHCKO TAKMNUYEILE N3 MATEMATURE
YUEHMKA CPEAILUX IIKOJIA, 21.01.2012.

IIpBu pa3pen, A Kareropuja

Heka je E cpemumre crpanune C'D kBanpata ABC'D. Ako HopmaJsia y Tauku
D wa nujaroumany BD ceue npaBy AFE y Ttauku F', nokaszatu na cy taudke B,
C u F xonuHeapwHe.

Y BecTuMa je mata ciieneha BpeMeHCKa MPOrHO3a 3a CyTpa:

1) 6uhe obmauno unu he nmanatu cuer wiau he myBartu Berap;
2) ako Oyme obsauHO ca cHerom, myBahe Berap;

3) ako He Gymne BeTpoBUTO, Ouhie ob6nauno Ge3 cHera.

Ia nu ce omatie MOXke 3aKBYUNTU Oa he, ako Oyme mamao CHET, IyBaTwU
BeTap?

OnmpenuTu cBe mpupoaHe OpojeBe n TakBe na je 6pOoj MO3UTUBHUX AEIUIIAIA
6poja n3 3a 2011 Behu ox 6poja mO3UTUBHUX menuiana Opoja n.

Iar je Ttpoyrao ABC. Axo je <ABC >90° u 2- AB = AC, noka3aru na je

2.-<<ACB > <BAC.

IlokazaTu ma ce Ha CTaHZAPAHY IMAXOBCKY TabJay HE MOKe MOCTABUTHU 7, a
MOKe TMMOCTAaBUTU 8 JIOBAIla TAKO M1a HAMamajy CBa moJhba TabJe.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.



OIIIMITNNHCKO TAKMNUYEILE N3 MATEMATURE
YUEHMKA CPEAILUX IIKOJIA, 21.01.2012.

Ilpyru pa3pen, A Kareropuja

Y crymy peasHUX OpoOjeBa PEIIUTU CUCTEM jeTHAUNHA

:c2+3xy = 54
zy + 4y = 115.

Heka cy a, b, c peanau 6pojeBU TaKBU Na BaKU

a? b2 2

1—{—a2+1—1—b2+1+cz

= 1.

: 1 :
Horazatu na je |abc] < —= . Kana Baxku 3Hak jemmaroctu?

2V/2

Axo Hujemam onx yraoBa «,f3,7,0 KoHBeKcHOr uerBopoyriaa ABCD wuuje
mpaB, OOKA3aTU O3 BayKU

tga+tg B +tgy+tgd

=ct t t tg o.
tgor tef teq 180 ctga + ctg B + ctgy + ctg

Taura S je merrap ynucauor kpyra rpoyraa ABC, a D cpenurire cTpaHuie
AB. Axo je <ASD = 90°, norazatu na je AB+ BC = 3AC.

Ha cTony ce mamaze nBe roMmiie XK€TOHA, jeqHa O M, APyra OX N KETOHA.
IlBa urpava urpajy Haur3MEHUYIHO, & Y CBAKOM IMOTE€3y MO3BOJLEHO j€ jemHy
TOMUILY TONEJUTU Ha MPOU3BOJLHO MHOrO Mamux (y KOjuMa He MOopa OuTu
jemnak 6poj skerona). ['yOm urpau Koju He MOMKe na MOBYyYe IOTE3, jep je
Ha CBAKOj TOMWJIM OCTAaO IO jenaH :keToH. Koju on urpava mMma mode HuvIKY
crparerujy’?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.
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Tpehu pa3pen, A Kareropuja

Oapenntu cBe a € R 3a KOje KOpeHU T, To, T3 moaunoMa z° — 4a? — azx + a
3a/10BOJbABA]y J€THAKOCT

(:L‘l - 2)2 + (5172 - 2)2 + (:L‘g - 2)2 =0.

Y ckymy peaJHUX OpoOjeBa PEIIUTU jeTHAUUHY

2 - logs(ctgx) = logy(cos x).

Heka je ¢(n) Bpemnoct Ojaepose ¢yurmuje 6poja n. lorazatu ma mocroju
n
OEeCKOHAUHO MHOIO TpUPOIHUX OpojeBa m 3a roje je p(n) = —.

3
KouBekcan mectoyrao je ynucan y xpyskauny k. Hberose y3actomue cTpa-
Hute cy ayskuue 2,2,7,7,11 u 11. Oapeautu moaynpevyHrK Kpy:KHUIE k.

3a cBako n € N ogpenuTu HajMamyu OpUpPodaH Opoj m TakaB Ha y CBAKOM
m-exeMeHTHOM monackyny ckyma N, = {1,2,...,n} mocroje mBa y3ajamuO
npocTta Opoja.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.
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YerBpTHU pa3pen, A Kareropuja

Hara je mudpepenunjabunna ¢pyrrmmja f: R — [0,1] 3a rojy Bamu |f'(x)] < 1
3a cBako r € R. Jlokazaru na jennavnna f(xr) = & ©Ma je IMHCTBEHO PEILICH:E
y R.

Ila nu mocToju mpupoman 6poj n U peasiHu OpojeBu ag, aq, - .., G, TAKO 1aa
je Ha camnm npukasaH rpadur ¢ysrmuje f: R — R, 3a xojy je

f(x) = |apx™ + 12" Y+ ..+ ayx+ ap| — |apx™ + a2 P+ . 4 apqx + ap|,

3a cBako x € R?

~ -~ >
T

Heka je f: N — N bujexknuja takBa ma 3a cse m,n € N uz m < n caemnu
m+ f(m) <n+ f(n).
Onpenuru f(2012).

Hera je AM mupeunur kpy:kHUIlE ommcanHe Oko Tpoyraa ABC u meka Taj
npeunuk cede crpanuily BC y tauku D. Axo cy F m F nmomuo:kja HOpMAaJIa
n3 tauke D Ha crpanune AB u AC, penom, mokasaru na je EF || BC.

[Ipuponan 6poj 30BEMO 3040 aKO Ce Y HErOBOM OWHAPHOM 3aIUCY HAJIA3U
napad 6poj jemuuuna. Ha nmpumep, 6poj 18 = (10010)s je 3a0. Onppenurun
cymy npsBux 2012 3mumx O6pojeBa.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.



OIIMIITNHCRKO TAKMWNYEILE U3 MATEMATURE
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IIpBu pa3pen, b kareropmuja

Herka cy CD u CE Bucuna u texkumHa xy:xk Tpoyriaa ABC, pemom, a PQ
u PR Bucuna u texumua ny:x tpoyraa MNP, penmom. Axo je CD = PQ,
CE = PRu AB =2 MN, nokasatu ma cy tpoyraosu ABC u MNP nony-

NapHU.

Ha ucnuty je 21 ydenur pemaBao Tpu 3amatka. lIpBu m npyru 3anmaTak
pemuiio je 6 yyeHuka, Apyru u Tpehu 3amaTak 7 yUeHUKa, a OIPBU 1 Tpehu
3agarak 11 yuenumra. IlokazaTtu ma moctoje Oap mOBa yYeHUKA KOJjU CY
pemman cBa TPW 3a4aTKa U [a MOCTOju Oap jemaH YUYEHUK KOJjU je PEeIno
caMo jellaH 3allaTakK.

Jenena je pexkia BHEHOM TaTU 1A je AaHAC PEIIUiIa BUIIE 3aJaTaKa HETO jyde
(rama je Takobe pemmna mHeku 3amarak). Jom je momasia ma je jyde pemmiia
X samaraka, a nanac Y u na Baxku X Y +(X+Y) = 59. Kosnuro paznuunrux
pemema oBe JesieHuHe Mo3rajuile Mo:ke ma Hahe meH TaTa?’

Hexka je f:R — R ¢ynrnuja TakBa na 3a cBaxo r € R Baxn

f(Bx —1) =6x —8.

a) Onpemurn f(5).

6) Onmpemuru f(z) 3a cBako = € R.

B) Ilokazaru ma je f 1 —1 ¢pyurnuja.
)

r) Crumuparu rpaduke ¢yurmaja y = f(x) u y = f~(z).

Y kBagparny memy 10 X 10 mocraBmeno je 100 byam pas3amduTe BUCUHE.
OmpenuMo HajBUIIEr O JbYAU KOjU C€ HaAJa3e y MCTOj KOJOHU, a 3aTUM
Hajumker on tux 10 mymu — Heka je To Ilepa. 3armm, onmpenumo HajHUKET
on JbyOou KOJjU ce Hajla3e Y UCTOj BPCTH, a 3aTuM HajBumer on tTux 10 mynn
— meka je To sRuka. /la au ce moske yTBpautu Ko je Bumu [lepa nam sRuka?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.
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Ilpyru pa3pen, b kareropuja

Opnpemutu cBe KOMIJIEKCHE OpojeBe z 3a Koje Baxku |z| = |z —2i| u |z —1] = 1.

Ha nucty je ca Tpu 60je manprano 36 kearypa. Omx Tora mux 25 nMma KyTe
nesoBe, 28 mMma OpaoH mesnoBe, a 20 mMma memoBe obOojeHe IMPHOM OOjOM.
Ako camMo 5 KeHrypa mMa OejioBe CBe Tpu 00je, KOIUKO MMa jeqHOOOjHUX
KeHrypa’?

Pymrmumja f : R — R, 3amata je ca f(x) = 322 +4x + 1, 3a cBako = € R.
Pemmtu mejennauuny

f(f(2)) <0.

Heka je AE texxumua ny:x tpoyraa ABC. Ilpasa p mapamaenna ca AE ceue
crparuny BC' y taukn D, crpanuny AB y tauku F' 1 IpOay:KeTak CTPAHUIE
AC y raukn G. Ilokazaru ma DF + DG He 3aBUCHU O MOJIOKA]a ITPaBe p.

Hoxazatu na je O6poj

VT+5V2- (V2-1)
V4+2vV3 -3

IPUPOJIAH.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.
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Tpehu pa3pen, b kareropuja

OcuoBa mpaBe mpu3Me je TPOyrao 4yuje Cy OBe CTPaHUIE AY:KWHA 3 Cm U
5 cm, a yrao m3amebhy mux jemmak 120°. IloBpmwmua Ooune crpane najsehe
nospmuHe je 35cm?. V3pauyHaTn MOBPIIMHY OMOTAaYa IPU3ME.

Heka je a € R. Y ckynmy peainux OpojeBa PEIIUTU CUCTEM jeTHAUUHA
3xr4+ay—2z2 = a—1

—r4+y+az = 1
r+4y+3z = 3.

Y crymy peasHUX OpOjeBa PEIIUTHU jeTHAYUYNHY

arcsin 3z = arctg 5.

3apy0bibeHa Kyma mones/beHa je jeIHOM paBHU IapaJjiesIHOj OCHOBaMa Ha IBa
neJsia jeqHAKUX 3ampeMuHa. V3pa3uTu MOJyOpedHUK p OPEeCceyHOr Kpyra
MPEKO TMOJIYIPEeYHUKa OCHOBA R u .

Ia au ce kBagpar K MOKe y MOTIYHOCTH IPEKPUTHU Ca
a) 2011
6) 2012

KBagpaTa KOju HEMA]y 3aje ITHUUKUX YHYTPAIILUX TadaKka U KOJU CY Caap:KaHU
y K7

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.



OIIIMITNNHCKO TAKMNUYEILE N3 MATEMATURE
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UerBpTHu pa3pen, b kareropuja

Axko je {ap}n>1 apuT™MeTHUKM HU3, DOKA3aTU Oa 3a cBe m,n,p € N Baku

am(n —p) +an(p —m) +ap(m —n) =0.

Ilar je momuHOM
p(z) = 2% + (3 —4i)2® — (3 +8i)z — 5.

Ako je jemam kopen oor mosmHOMa OOsmka Ai (A € R), mahu cBe merose
KODEHe.

Hexka je n mpuponan 6poj u f, : R - R ¢yurmuja nepunucana ca
fn(z) =sin" z — cos” x,

3a cBako r € R. Ompemutu (ako mocroju) HajMamy u HajBehy BpemHOCT
dyurnuje f,.

V3pauyyHaTu MOBPIIMHY TPOYTJa KOju 00pasyjy cuMeTpaJie IPBOr U APYTor
KBaJAPAHTa U TAHTEHTa Ha xumepboxy x2 — y2 =5 y tauxu M (3,2).

Meby cBum 10-mupperum OpojeBUMa KOjU MMAjy CBE NUPPE PA3IUIUTE U
nemuBu cy ca 11 ogpenuTu HajMamu u HajBehw.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
Csaku 3amarak speau 20 moeHa.



